

幸福街道开展黑臭水体专项整治,全力打好碧水保卫战

# 昔日“黑臭河” 变身“幸福河”

社区  
头条

夜幕低垂、华灯初上,崇川区幸福街道中心区域出来散步的居民络绎不绝。家住幸福世家的李阿姨说:“这边环境好,沿着河边散步锻炼身体,看那河水干净清澈,两岸又是绿油油的,让人心情舒畅。”

然而两年前,纵跨幸福街道的幸福港、幸福村中心河和幸福村东竖河,还因河水发臭,居民投诉不断。解决“水”的问题迫在眉睫,该街道将三条河列入黑臭水体专项整治计划,河长办与建设、环保等部门联动,整体规划、分步

实施,让三条河彻底改头换面。

由于城市建设、自然淤积等原因,造成河道堵塞、水质恶化。街道通过清淤疏浚、拆除坝梗等方式疏通河道。河道畅通了,但是污水源源不断往河里排,街道通过对9个小区的截污纳管工程,堵住生活污水入河。“闻渠那得清如许,为有源头活水来”,为增加幸福辖区内河体水动力,有关部门在幸福公园增设泵站,通过源源不断抽水,令镇区河道有序流动。

与城市景观河不同,幸福街道大多是生态河,岸边的绿化没有统一的标准,在完成河道水体整治后,街道为打造水清、岸绿的宜居环境,对三条河两岸绿化标准提出要求,开展增绿补绿工作,保证河道周边绿化达标,如今两岸绿树成荫、虫啾鸟鸣,别有一番“高蝉

多远韵,茂树有余音”的机趣。

为确保水环境整治成果长效,幸福街道完善河道长效保洁机制,把河道保洁管理和村级河长对应起来,河道和河坡属地管理统一,确保河长“管、治、保”职责履行到位。在“浮萍草”和野草迅速生长的季节,河长通过巡河发现问题,村社区迅速组织人员清理,保障水面清洁美观和水环境安全。

幸福街道相关负责人表示,辖区内有23条河道,要解决所有河道的水环境问题,还有漫长的道路要走,打赢打好碧水保卫战,街道将有目标、有计划、有步骤地实施水利工程,打造名副其实的“幸福河”。

本报通讯员肖玲玲  
本报记者任溢斌

社区  
传  
真

建生产协作组  
拧紧安全阀门

晚报讯 近日,在陈桥街道引导下,南通成晟电子实业有限公司成立安全生产协作组。

自2009年6月以来,陈桥街道已成立四家协作组,“行业+区域+安全管家”,可以推动安全生产共建共治,实现安全资源共享、优势互补。 通讯员葛铁伦

组织实操培训  
关注企业安全

晚报讯 10月27日,崇川区天生港镇街道爱国村组织辖区工贸型企业在南通中友时装有限公司开展吊装作业人员实操专题培训。

本次培训采用案例分析、理论讲解、实践操作和考试评分的方式,强化参训人员的专业操作技能和安全防范意识。 通讯员陆楠

网格携手企业  
宣传国门安全

晚报讯 近日,崇川区陈桥街道集成村组织网格员及各企业安全员参加《中华人民共和国反间谍法》宣传活动。

活动通过生动案例宣传普及反间谍法,共同提升网格员及企业员工防谍、反谍的能力及宣传水平。 通讯员严玲

清理入侵物种  
守护美丽家园

晚报讯 10月28日,崇川区唐闸镇街道高店社区组织河长和保洁员清理侵略性植物加拿大一枝黄花。

在继续做好整治工作的同时,社区表示会将整治与环保宣传、河道长效管理等工作有机结合,建立长效防控机制,动员更多群众参与,共同守护美丽家园。 通讯员周峰

举办亲子活动  
传授插花技艺

晚报讯 近日,崇川区唐闸镇街道高店社区图书馆内花香四溢,社区正在这里组织亲子插花讲座。

社区图书馆邀请花艺老师,为来自社区邻里的20组亲子家庭讲述插花艺术及相关知识,最后和大家一起利用鲜花和植物,完成属于自己的插花作品。 通讯员达云

整治违规用气  
守护社区安全

晚报讯 连日来,崇川经济开发区盘香沟社区联合公安、安监、城管、工商对辖区车库里使用液化钢瓶的作坊进行取缔。

自整治违规使用燃气以来,盘香沟社区已累计回收382只液化石油气钢瓶。未来,社区将把守护居民燃气安全作为长期工作,加强日常巡查。 通讯员周宏陈

小区消防演练  
同筑安全防线

晚报讯 近日,崇川区唐闸镇街道闸东社区红色物业联合福达物业,在公园南苑小区开展消防知识科普暨消防器材演练活动。

活动不仅使居民熟悉掌握消防知识,还巩固物业岗位人员的消防专业素养及灭火的实战经验,提升服务居民的本领。 通讯员李蕙

传播红色基因  
放飞青春梦想

晚报讯 10月28日,崇川区永兴街道永和佳苑社区关工委邀请南通革命纪念馆志愿者到永兴小学开展宣讲活动。

志愿者用通俗易懂的语言把白桐木的抗战故事呈现在学生面前,引导孩子们主动学习党史、国史,树立远大理想,坚定不移听党话、跟党走。 通讯员陈丽

社区政策宣讲  
关爱困境儿童

晚报讯 近日,崇川区陈桥街道丽康社区开展困境儿童关爱保护政策宣讲活动。

活动中,社区工作人员着重讲解六种困境儿童的关爱保护内容及相关政策,以及相关工作体系和保障机制,引导父母或其他监护人强化监护主体责任意识。 通讯员袁源 陈祎倩

重温革命历史  
牢记党员使命

晚报讯 10月28日,崇川区唐闸镇街道闸东社区组织开展“重温革命历史,牢记党员使命”反间谍主题教育活动。

通过参观革命烈士纪念馆,全体党员干部职工对党的历史有了更全面了解,增强了热爱党、热爱祖国的信念。 通讯员左丹

开展安全巡查  
营造安全环境

晚报讯 为深化居民对《中华人民共和国反间谍法》的认识和理解,连日来,崇川区唐闸镇街道怡园社区开展形式多样的宣传教育活动。

在邀请专业律师解读的同时,社区还以电子屏、发放宣传材料等形式,做到宣传活动全覆盖,营造反间谍法宣传氛围。 通讯员刘赞

晚报讯 近日,崇川经济开发区新胜社区党委书记冯海勇带领社区工作人员开展安全大巡查。

此次安全巡查旨在做好消防安全隐患排查工作并落到实处,加强对辖区内各经营户及小区居民的消防安全知识宣传,为居民营造安全的居住环境。 通讯员管智

## 推广全民阅读 打造“书香开发区”

晚报讯 10月29日,南通开发区社会事业局和中兴街道联合举办“爱江、爱海、爱南通”新时代文明实践暨全民阅读示范推广活动专场演出走进中兴街道富民社区。

全民阅读示范推广活动是南通开发区大力推进“书香开发区”建设的一个缩影。近年来,为响应国家大力推进全民阅读、建设书香城市的号召,开发区着力推

进全民阅读广泛深入开展,活动规模不断扩大,内容不断充实,方式不断创新,影响日益扩大,成为名副其实的书香城市。

记者袁晓婕



## 餐饮安全 检查

近日,为切实做好辖区内小餐饮店的安全生产工作,崇川区永兴街道综合执法局联合安全专家对辖区356家餐饮店进行拉网式安全检查。 单静

## 国胜社区开展网格安全志愿活动 警网联动 “平安前哨”治理有招

10月26日,崇川经济开发区观音山街道国胜社区民警、网格员、志愿者一起开展“锁好车门车窗、莫留可乘之机”网格安全志愿活动,对于小区里一些车辆车窗“留缝”的现象,通过电话、南通公安微警务微信平台等渠道,通知车主关好车门车窗。

当天排查的近百辆车中,就有16辆车的车窗和天窗“留缝”,还有3辆车的车门未上锁,社区民警当即现场连线车主,提醒他们下楼关好车门,提高防范意识。作

为社区警务站“平安前哨”的“哨兵”,网格员和社区民警的脚步遍布小区,而这仅是“网格+警格”融合联动工作的一个日常缩影。

国胜社区有拆迁安置小区两个,商品房小区一个,共有住宅楼75幢、居民6218户。为破解基层治理的难题,社区党委积极探索“党建引领、多元参与、社会共治”的路径,推动社区网格化与社区警务站“平安前哨”工作站一体化运作,共同管理服务7个综合网格,由社区书记担任网格办主

任兼网格长,由社区民警担任网格指导员,“平安前哨”工作站常驻辅警2名,配备由社工、城管协管员等力量转隶而来的7名网格员,与社区民警一起开展工作。

另外,社区还积极发展小区党员、邻里理事、物业人员、保安员、快递员、保洁员、出租车驾驶员等社会力量组成网格志愿者队伍,深入网格开展群防群治、邻里守望等活动,形成网格力量与警务力量融合联动的互补叠加效应。 本报通讯员周小玉

## 开展“爱家护水”拓展活动 社区联手 为河长注入红色力量

晚报讯 10月29日上午,一场主题为“爱家护水”的户外徒步拓展活动在崇川区永兴街道举行。“当班河长”都是来自永兴社区、芦泾港社区和越江社区的青年党员干部,他们以“保护水环境,运动更健康”为巡河旗号,大力倡导绿色、低碳、环保理念。

今年以来,全面推进“河长制”工作,永兴街道积极探索河长制模式,切实加强党的基层组织

在打赢污染防治攻坚战和推动生态文明建设中强化政治引领、提升组织力、领导基层治理的积极作用,逐步形成“党建引领、先锋示范、群众参与”的强大合力,有效构建“共建共治共享”的河长制管理新格局。

当天的拓展活动依托永兴社区理论巴士站等红色阵地,将水污染治理与为市民群众提供宣传、向导、服务等功能深度融合。

据悉,永兴社区在每月组织开展固定学习的基础上,把河道管理和生态环境提升作为党总支每月“党员主题党日”活动内容之一,持续激发组织活力和党员河长冲锋在前的模范带头作用,“红色河长”开展河流巡查、协助保洁、宣传政策、发动群众等工作,推动河长制从“全面建立”向“全面见效”转变,确保党建与河长制工作同频共振。 通讯员杨储睿 陆欣 周佳